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	Complex number in polar form. 
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	Learning outcomes Write a complex number in polar form, and solving complex problems in a polar form

	Intended destination Write a complex number (a, b) or a + bi in the complex in a polar form.
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Complex number in polar form.
          1. amplitude   or argument) ของจำนวนเชิงซ้อนบนระนาบเชิงซ้อน
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                                                      เมื่อ z = (a,b) = a  + bi   เขียน  z  ลงบนระนาบเชิงซ้อนในรูปเวกเตอร์ได้ดังรูป                                                          ซึ่งจุดเริ่มต้นอยู่ที่(0,0)และจุดสิ้นสุดที่(a,b)      

                                             และ  (   เป็นมุมที่วัดทวนเข็มนาฬิกาจากแกน  x  ไปยัง 
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                                             เรียก (  ว่าแอมพลิจูด  หรืออาร์กิวเมนต์ของ z เขียนแทนด้วย arg  (z)  ซึ่ง ( = arg (z) และ  r = 
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จาก  (  OZD  จะได้  tan (  =  
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    ( ( =  arctan   
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Example 1     Given,  z  =   1  +  
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i    Find   r  and  arg ( z )     

solution    z  =  1  +  
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i        or       (a,b)   =   (1,
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          r  =  
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These point  (1, 
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)   in  quadrants   1
          tan(  = 
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  , ( = 600
Answer   r   =    2       ,  arg(z)  = 600       
  2.    The complex number in polar form  สำหรับจำนวนเชิงซ้อน  z =  (a,b)=a + bi  ใดๆ  เมื่อ a  ( R และ a  (  0 , b (0

        r เป็นระยะทางจากจุดกำเนิดถึง(a,b)     
        ( เป็นมุมบวกที่เล็กที่สุดที่วัดทวนเข็มนาฬิกาจากแกน Xไปทางบวก
                            z  =  (a,b) = (a+bi)  (  OZD  จะได้  tan(  = 
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 , r  = |z|=
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  แล้ว  sin(   =  
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   แล้ว   b   =    r sin(
                                                             cos(       =   
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     แล้ว     a  =   r cos(                                                         
                ดังนั้น   z  =  (a,b)  =  a + bi    แล้วจะได้  z =  (r cos(, r sin()
                                                                   หรือ    z  =  rcos(+risin(
 
                                                         z    =  r(cos(+ isin( )  , z  =  rcis( 
 Example  2     Write complex number  in polar form. 
1)    z  = -3i    ,z  อยู่บนแกนY ด้านล่าง               4)    z  =   -2+2 
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i
         r=3   ,(  =2700                           
             

Threfore z  = -3i  =3(cos2700+ isin2700 )        


=3(cos2700+2k()+ isin2700+2k()

2)  z  =  3 - 
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    z  in quadrants 4             
r=2
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 , tan(    =  -
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 ,(  = 3300             5)z =  -5
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Threfore 3-
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i  = 2
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 (cos3300+ isin3300)
  = 2
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 (cos3300+2k(+ isin3300+2k()
3)   z  = 1  +  i                                              6)  z  =  3
 Example  3 จงหา r  และ  arg(z) ที่ทำให้สมการเป็นจริงเมื่อ r(cos 
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+ i sin 
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)= 1-
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เมื่อ 2(
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solution   r(cos 
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+ i sin 
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)= 1-
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+ i sin 
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)= 2(cos 
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       จะได้ r = 2  , 
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ต้องการ 
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 ในช่วง 2(
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 (< 6( จะได้ k = 1,2
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แบบฝึกทักษะเพิ่มเติม


1.   จงเขียนจำนวนเชิงซ้อนต่อไปนี้ในรูปเชิงขั้ว
1) z = -1+i                          
2)  z = 1+i                     

3)  z = -1+
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 i                

4)  z = 1-
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5)  z = i                             
6)  z = 2-2
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7)  z = 1                            
8)  z =
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9) z= 4                                   
10)  z= 8
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11)  z= 3-3i                      

12)  z=
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13) z= -2-2
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14)  z= 2(1-
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i)            

15)  z= 
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-i)        

16)  z= 9(
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+i)

เฉลยเอกสารหมายเลข 9

ตัวอย่าง   2     จงเขียนจำนวนเชิงซ้อนต่อไปนี้เป็นรูปเชิงขั้ว
2) z  = 1  +  i                  =  
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(cos450+isin450)                                 

3) z  =   -2+2 
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i         =  4(cos1200+isin1200)          
       5)   z =  -5
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-5i             = 10(cos2100+isin2100)                                           

       6)  z  =  3                         = 3(cos00+isin00)      
เฉลยแบบฝึกหัดจากเอกสารหมายเลข 9

1.  1) 
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cis 1350            2)  
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cis 450    3)  3cis 1200     4)  cis 3000          5)  cis 900
     6)  4 cis 3000              7)     1 cis 00         8) 2cis 450     9)   4 cis 00      10)  16 cis 3300      

    11)  3
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 cis 3150        12) 3
[image: image65.wmf]7

 cis 3000      13) 4 cis 2400    14)  4 cis 3000 15)  5 cis 3300            

    16)  18cis 300
2.  1) 
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      5)  -
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เรียกรูปแบบ z= r(cos(+ isin( ) ว่ารูปเชิงขั้ว ซึ่ง 0( (( 2( เนื่องจาก cos(=cos((+2k() และsin(=sin((+2k() เมื่อ k(I  จึงกล่าวว่า r[cos((+2k()+isin((+2k()] ,  k(I เป็นรูปเชิงขั้วอีกรูปของ a+bi    ด้วย








2.   จงเขียนจำนวนเชิงซ้อนต่อไปนี้ในรูป  a+bi


         1)   z = 2(cos450+isin450) 		


 z =  6(cos300+isin300) 		


        3)    z = 3(cos1200+isin1200)		


 z = 4(cos1800+isin1800) 


 z =  � EMBED Equation.3  ���(cos2700+isin2700)	


z = � EMBED Equation.3  ��� (cos3000+isin3000) 


 z =  cos1350+isin1350


         8)   z = 2(cos1500+isin1500)
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